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План урока «Как англичане из торговцев превратились в правителей Индии?» по курсу
«Урок истории: практики создания позитивно-эмоционального взаимодействия»
	ФИО педагога
	Таласов Алихан Шаймұратұлы

	Дата
	

	Класс 7 
	Количество присутствующих: 
	отсутствующих:

	Тема урока
	Как англичане из торговцев превратились в правителей Индии?

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу)

	7.1.1.3 определять особенности социальной структуры стран Азии (Китай, Индия, Япония) в период колониальной экспансии европейских держав;
7.3.2.6 характеризовать влияние европейской колониальной экспансии на традиционные общества Востока;
7.4.1.4 объяснять развитие товарно-денежных отношений, используя понятия «экспорт», «импорт», «экспансия», «колонизация», «фактория»

	Цель урока
	· Научиться использовать понятия «экспорт», «импорт», «экспансия», «колонизация», «фактория» при анализе товарно-денежных отношений в Индии XVIII века.
· Научиться анализировать особенности социально-экономического положения Индии в период британской колониальной экспансии.

	Ход  урока


	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Оценивание 
	Ресурсы

	Организационный момен
10 мин
	Организационный момент:
1. Приветствие учащихся.
2. Разделение на группы с использованием стратегии «Геометрия».
3. Определение целей урока.
Учитель озвучивает ключевой вопрос: «Как британцы из торговцев превратились в правителей Индии?» и задает учащимся вопрос : « Какую задачу нам нужно решить , чтобы ответить и задает учащемуся вопрос: «Какие задачи нам нужно решить, чтобы ответить на них?»корректирует и уточняет. Учащиеся высказывают свои версии, учитель корректирует и уточняет формулировки целей.
Актуализация знаний:
Прежде чем перейти к изучению новой темы, вспомните материал урока. Мы обсуждали промышленный переворот в Англии, и эти знания помогают нам глубже понять сегодняшнюю внешнюю тему.
Для актуализации знаний предложите каждой группе выбрать задание: Метод Кластер: __________
· Группа «Квадрат» – управление кластера «Промышленный переворот» .
· Группа «Круг» – управление кластера «Доиндустриальное общество» .
· Группа «Треугольник» – управление кластера «Индустриальное общество» .
Критерии выполнения задания (дескрипторы):
· Минимум 2 события связанными с ключевыми понятиями.
· 3-4  события  связаны с ключевыми идеями.
· 5 и более событий ассоциаций с ключевыми понятиями.
Обратная связь: карточки для самопроверки:
· Промышленный переворот – Англия ,– Англия, XVIII век, фабрика, машинное производство, наемные рабочие.
· Доиндустриальное общество – сокращение экономики ,– экономия, ручные технологии, личное потребление, мануфактура, сословная структура, авторитарная власть.
· Индустриальное общество – индустриализация , буржуазия , пролетариат , представительная демократия , классовый антагонизм .– индустриализация, буржуазия, пролетариат, представительная демократия, классовый антагонизм.

	Настраиваются на положительный настрой урока.

	

	Карточки-эталоны для самопроверки;
Карточки для самооценивания с шаблоном «Лестницы успеха». Нижняя ступенька - не понял, вторая ступенька- требуется небольшая помощь или коррекция, верхняя ступенька – хорошо усвоил материал .  

	Изучение нового материала 
25 мин
	Как англичане из торговцев превратились в правителей Индии? Краткий ввод в тему устами учителя:
Английская Ост-Индская компания, основанная в 1600 году, первоначально занималась торговлей специями, хлопком и чаем. Постепенно, используя систему факторий и заключая выгодные соглашения с индийскими правителями, британцы усиливали своё влияние. После победы в Битве при Пласси (1757) компания установила контроль над Бенгалией, а затем распространила свою власть на другие регионы.
Используя дипломатические манёвры, экономические рычаги и военную силу, британцы подавили индийские сопротивления, включая Восстание сипаев (1857-1858). После его подавления Индия официально стала британской колонией, а управление перешло к британской короне. Так, из торговцев англичане превратились в колониальных правителей Индии.


Задание 1: «Лексический марафон»
Используя терминологический словарь, найдите значения следующих терминов: «экспорт», «импорт», «экспансия», «колонизация», «фактория». 
Группа 1 – «Найди соответствие»
Соедините понятие с его определением, закрасив каждую правильную пару одним цветом.
Экспорт       → Торговое поселение, основанное в чужой стране для ведения торговли  
Импорт        → Заселение и освоение новых территорий, установление контроля над ними  
Экспансия     → Вывоз товаров и услуг за границу  
Колонизация   → Ввоз товаров и услуг из-за границы  
Фактория      → Расширение сферы влияния государства, компании или культуры  

Критерии оценки:
· Верно сопоставлено 1-2 термина – начальный уровень.
· Определено 3-4 соответствия – средний уровень.
· Установлены все 5 правильных соответствий – высокий уровень.
Группа  2 – «Дополните предложение»
Заполните пропуски в предложенных фразах, вставив подходящие слова:
· Британия активно … хлопок и чай из Индии. (экспортировала)
· Готовая продукция из индийского сырья … в Индию британскими торговцами. (импортировалась)
· Одной из главных целей … было расширение рынков сбыта и получение источников сырья. (колонизации)
· … подразумевает завоевание чужих территорий для контроля над их экономикой. (Экспансия)
· Ост-Индская компания создала в Бенгалии 15 крупных … для торговли. (факторий)
Критерии оценки:
· Вставлено 1-2 правильных слова – начальный уровень.
· Подобрано 3-4 правильных термина – средний уровень.
· Все 5 слов использованы верно – высокий уровень.
Группа  3 – «Сформулируйте предложение»
Составьте развернутые предложения по теме, используя данные понятия: «экспорт», «импорт», «экспансия», «колонизация», «фактория». 
Критерии оценки:
· Написано 1-2 предложения – начальный уровень.
· Составлено 3-4 предложения – средний уровень.
· Придумано 5 и более предложений – высокий уровень.
Самооценка – «Моя гордость!»
· 1-2 предложения – «Я начинаю разбираться в теме!»
· 3-4 предложения – «Я справился отлично!»
· 5 и более предложений – «Я эксперт!»
Задание 2: Анализ исторических источников
(Дифференциация по уровню творческого мышления)
Группа  1 – Интерпретация картины Т. Гетти
«Голодающие индейцы просят еду у британских военных, 1897»
Выполните следующее:
· Дайте картине новое название, отражающее ее суть.
· Напишите краткий рассказ (5–7 предложений), описывая изображенную сцену.
· Сформулируйте заключение о воздействии британской колониальной политики на индийское общество.
Критерии оценки:
· Предложено оригинальное название.
· Написан логичный и связный текст по картине.
· Сделан обоснованный вывод о последствиях колонизации.

Группа  2 – Анализ стихотворения Р. Киплинга
«Бремя Белого Человека»
Выполните следующее:
· Прочитайте стихотворение выразительно, передавая его эмоциональный смысл.
· Найдите ключевые слова, характеризующие отношение колонизаторов к индийцам.
· Сформулируйте вывод о взглядах Р. Киплинга на колониальную систему и ее влияние.
Критерии оценки:
· Чтение передает смысл и интонацию произведения.
· Выделены главные слова и выражения, передающие идею колонизации.
· Сформулирован аргументированный вывод о позиции автора.

Группа  3 –  «Письмо Киплингу»
Выполните следующее:
Напишите письмо Киплингу (не менее 80 слов), в котором:
· Изложите свое мнение о содержании его стихотворения.
· Подкрепите точку зрения тремя примерами из истории.
· Сделайте заключение о последствиях британского владычества в Индии.
Критерии оценки:
· Текст логично построен и раскрывает тему.
· Четко выражена личная позиция.
· Аргументы основаны на реальных исторических событиях.
· Подведен итог о влиянии колониальной политики на индийское общество.
Закрепление темы урока посредством игры в «Kahoot»
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	Работают в группе.
Обращение учащихся к учебнику.
Размышляют, оперируя строками текста.
Приходят к самостоятельным выводам.






























































































































































Сканирует QR-код и учавствует в данной игре












	Стратегия
«Верно - не верно»
Словесная оценка учителя.
Взаимооценивание
Стратегия «Стикер»

	Репродукция картины Т. Гетти «Голодающие индейцы просят еду на посту британской армии, 1897 год»Текст стиха. 
Текст стихотворения Редьярда Киплинга «Бремя белого человека» . 
Терминологические словари. 
Карточки с заданиями. 
Цветные карандаши.




























































































































































Телефон

	 Подведение итогов урока (5 мин)



	Подведение итогов урока:
1.Какова была цель урока?
2. Что необходимо знать, чтобы достичь цели урока?
3.Назовите основные свойства степени с натуральным показателем.

	
Ученики показывают умение обосновывать свое понимание

Записывают д.з. в дневники
	
Самооценивание
	
Рефлексивный лист, стикеры
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